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Lesvoorbereiding 
1. Inhoudelijke gegevens

	Vak- of vormingsgebied
	Geschiedenis: Tijdvak 2: Grieken en Romeinen


	Activiteit
	De leerlingen gaan een journaal maken over de Grieks-Romeinse tijd. 



2. Beginsituatie van de leerlingen

	Beginsituatie lesstof
	De leerlingen hebben in de vorige lessen al kennis gemaakt met tijdvak 2. Dit waren reguliere lessen. In deze lessen worden bepaalde aspecten over de Grieken en Romeinen al behandeld. De volgende aspecten zijn behandeld: 
· Ontstaan van Griekse stadstaten. 

· Het ontstaan van de democratie in Athene.

· Peloponnesische oorlog. 

· De ontwikkeling van wetenschappelijk denken in Griekenland. 


	Verwerken van de opdracht
	De leerlingen verdiepen zich in de aspecten van de oudheid en leren door middel van het maken van een journaal over de wetenschap en de cultuur van de Grieks-Romeinse tijd. 



3. Lesdoelen bij deze activiteit voor de leerlingen
Product-/ procesdoelen; kennis-, vaardigheids-, vormingsdoelen: 

	
	Productdoel
	Procesdoel
	Te controleren door

	Kennisdoel


	Aan het einde van het project hebben de leerlingen inzicht gekregen in de wetenschap en cultuur van de Grieks-Romeinse tijd. 
	
	De leerlingen het journaal te laten maken en dit journaal te beoordelen. 

	Vaardigheidsdoel


	Aan het einde van dit project hebben de leerlingen een journaal gemaakt over een gebeurtenis uit de klassieke oudheid. 
	
	Het journaal te bekijken en te beoordelen. 

	Vormingsdoel


	
	De leerlingen ervaren hoe het is om in een groepje kennis te verwerken door middel van het maken van een journaal.
	De samenwerking te evalueren met de leerlingen. 


	4. Didactische route

	lesfase
	tijd
	didactische route (wat doen de leerlingen?)


	interventies van de leerkracht
	organisatie en hulpmiddelen



	Inleiding
Een pakkende inleiding 
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	De leerlingen luisteren naar docent. Wanneer de leerling een vraag heeft, steekt hij/zij een vinger op.
	De docent legt de opdracht uit. Hij/zij vertelt dat de leerlingen een journaal gaan maken over een gebeurtenis uit de klassieke oudheid. Het is handig als de leerlingen een onderwerp kiezen die al is behandeld in de les, omdat de leerlingen daar meer kennis van hebben. Elk groepje kiest een ander onderwerp. De docent schrijft de onderwerpen op het bord zodat de leerlingen deze kunnen bekijken en een keuze kunnen maken. De leerlingen maken het journaal in groepjes van vier. De leerlingen krijgen meerdere lessen om aan dit project te werken. De docent bepaalt hoeveel lessen hij/zij hiervoor wil uittrekken. 
De volgende onderdelen moeten in het journaal zitten: 

-Live-verslag van de gekozen gebeurtenis. 

- een voorbeeld van de verspreiding van de Grieks-Romeinse cultuur ten tijde van de gebeurtenis. 

- Een item over wetenschap, filosofie of religie ten tijde van jouw gebeurtenis. 

- standaard journaal items, zoals weer, sport, etc. 

De docent legt ook de taakverdeling uit:

· Iedere leerlingen is verantwoordelijk voor een van de verplichte items. Van ieder item moet een achtergrondverhaal worden gemaakt met bronvermelding. 

· Elk groepje maakt een script. 

· Het maken van de opnames kan deels tijdens de lessen, maar mag ook thuis.

De leerkracht deelt een blaadje met het stappenplan uit. Dit stappenplan volgen de leerlingen. Het stappenplan is te vinden op de website. 


	

	Kern
De kernactiviteiten die worden uitgevoerd 
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Rest van de lestijd.

Les 2/3: gehele les tijd 
	De leerlingen maken de groepjes of krijgen de groepjes te horen (keuze aan de docent) en kiezen samen met hun groepje een onderwerp uit. 
De leerlingen bereiden hun journaal voor. Zij zoeken informatie op en noteren de informatie. 

De leerlingen gaan verder waar zij gebleven maken. Zij gaan door met informatie zoeken en noteren. Wanneer zij alle informatie hebben gevonden, oefenen zij eerst het journaal. Vervolgens gaan ze het journaal filmen. 


	De docent maakt de groepjes voor de leerlingen of laat de leerlingen groepjes maken. De docent schrijft de onderwerpen op het bord, zodat de leerlingen een onderwerp kunnen kiezen. De onderwerpen waaruit de leerlingen kunnen kiezen zijn: 
· De romance tussen Julias Caesar en Cleopatra. 

· De Olympische spelen. 

· Caesar wordt vermoord in de Senaat. 

· De veroveringen van Alexander de Grote.

· Ontstaan Atheense democratie.

· De veranderingen in West-Europa door het Romeinse Rijk. 

· De verspreiding van de Grieks-Romeinse cultuur over Europa. 

· Het ophouden van het West-Romeinse rijk. 

· De uitbarsting van de Vesuvius. 

De docent loopt rond om te helpen waar dat nodig is. De docent neemt een begeleidende rol aan. Hij stimuleert leerlingen om zelf na te denken en naar oplossingen te zoeken. 

De docent loopt rond om te helpen waar dat nodig is. De docent neemt een begeleidende rol aan. Hij stimuleert leerlingen om zelf na te denken en naar oplossingen te zoeken.
	· Internet 
· Papier

· Pennen

· Eventueel laptop om te typen. 

· Mobiele telefoon (camera)

· Camera

· stappenplan


	Afsluiting

Evaluatie van proces- en productdoelen 
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	De leerlingen evalueren de les met de docent. Zij evalueren het journaal, de werkvorm en de samenwerking.
	De docent gaat de les met de leerlingen evalueren. Hiervoor kan de docent zelf een werkvorm bedenken. 
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